
Bei einer Fahrleistung von rund 20.000 Kilometern jährlich lassen sich mit den niedrigeren Netzentgelten der Bayernwerk Netz
mehr als 100 Euro pro Jahr sparen.
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E-Fahrzeuge preiswerter laden

Bayernwerk Netz bietet flexible Netzentgelte für E-Fahrzeugnutzer mit
privater Ladeeinrichtung an – Pro Jahr bis zu 100 Euro sparen

Regensburg. Mit dem Angebot flexibler Netzentgelte für private
Ladeeinrichtungen für E-Fahrzeuge bietet das Bayernwerk seinen Kunden
deutlich günstigere Netzentgelte im Vergleich zu den allgemeinen
Netzentgelten des Bayernwerks an. Im Gegenzug erhält der Netzbetreiber die
Erlaubnis, bei extremen Lastsituationen im Netz regelnd in den Ladevorgang
einzugreifen. Bei einer Fahrleistung von rund 20.000 Kilometern jährlich
lassen sich mit den niedrigeren Netzentgelten mehr als 100 Euro pro Jahr
sparen.



Die Elektromobilität nimmt Fahrt auf. Ein wichtiger Schlüssel für den
weiteren Fortschritt ist die Ladeinfrastruktur. Die Bundesregierung geht im
Jahr 2020 von rund einer Million E-Fahrzeugen in Deutschland aus. „Für unser
Netzgebiet erwarten wir demnach im Jahr 2020 rund 60.000 E-Fahrzeuge“,
sagt Wolfgang Hildebrand, Geschäftsführer der Bayernwerk Netz GmbH.

Intelligente Nutzung von Netzkapazitäten

Auch das Bayernwerk treibt die E-Mobilität und die Ladeinfrastruktur für E-
Fahrzeuge aktiv voran. Ein spürbarer Fortschritt und eine steigende
Inanspruchnahme von Lademöglichkeiten erfordern auf der anderen Seite
eine intelligente Nutzung von Netzkapazitäten. Steuerbare
Verbrauchseinrichtungen sind ein Schlüsselwort der Energiezukunft.

Die Bayernwerk Netz GmbH bietet nun mit flexiblen Netzentgelten für private
Ladeeinrichtungen einen innovativen Ansatz zur Steuerung von
Ladekapazitäten. „Wir bieten unseren Kunden deutlich niedrigere
Netzentgelte für das Laden ihrer Fahrzeuge an. Unsere Kunden gewähren uns
im Gegenzug das Recht, bei extremen Lastsituationen steuernd in den
Ladevorgang einzugreifen“, erklärt Wolfgang Hildebrand. Durch die gezielte
temporäre Steuerung eines Ladevorgangs könne im Fall der Fälle ein
wichtiger Beitrag zur Netzstabilität in Gänze geleistet werden.

Je nach Kilometerleistung über 100 Euro jährlich sparen

Für die Kunden überwiegen die Vorteile deutlich. Steuernde Eingriffe
erfolgen ausschließlich dann, wenn es aufgrund der Netzstabilität unbedingt
erforderlich ist. „Je nach jährlicher Kilometerleistung können die Ladekosten
deutlich gesenkt werden. Unsere Kunden sparen bares Geld“, betont
Hildebrand. Die Kunden erhalten für ihre Ladeeinrichtung (steuerbare
Verbrauchseinrichtung) einen separaten Zähler.

Die niedrigeren Netzentgelte für die Entnahme von Ladestrom werden an den
jeweiligen Stromlieferanten übermittelt, der die Rechnung für die
Stromnutzung stellt. Netzentgelte haben am Strompreis einen Anteil von
rund einem Drittel. „Unter dem Strich ergibt sich durch die niedrigeren
Netzentgelte bei einer jährlichen Kilometerleistung von 20.000 Kilometern
eine jährliche Ersparnis von rund 115 Euro“, erklärt Hildebrand.



Kunden der Bayernwerk Netz GmbH können sich mit Fragen an die
Elektromobilitätsbeauftragte Verena Haselbeck wenden. Treten Sie unter der
E-Mail-Adresse netz-bk@bayernwerk.de mit uns in Kontakt.

Über Bayernwerk Netz GmbH:

Die Bayernwerk Netz GmbH bietet rund sieben Millionen Menschen in Bayern
eine sichere Energieversorgung. Das Netzgebiet erstreckt sich über Unter-
und Oberfranken, die Oberpfalz sowie Nieder- und Oberbayern. Mit seinem
Stromnetz von rund 154.000 Kilometern Länge und seinem über 5.800
Kilometer langen Erdgasnetz ist das Unternehmen der größte regionale
Verteilnetzbetreiber in Bayern. Zudem betreibt die Bayernwerk Netz GmbH
ein Straßenbeleuchtungsnetz mit einer Länge von 34.600 Kilometern.

Rund 2.700 Mitarbeiter an mehr als 20 Standorten arbeiten an einer sicheren
Versorgung und am Energiesystem von morgen. In seinem Netz transportiert
das Unternehmen zu 60 Prozent regenerative Energie. Dafür sorgen rund
265.000 regenerative Erzeugungsanlagen, die in das Netz des Bayernwerks
einspeisen.

Sitz des Unternehmens ist Regensburg. Die Bayernwerk Netz GmbH ist eine
100-prozentige Tochter der Bayernwerk AG.
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